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AOS VINTE E QUATRO DIAS DO MÊS DE FEVEREIRO DO ANO DE DOIS MIL E QUATORZE,

ÀS DEZENOVE HORAS E TRINTA MINUTOS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE

ARAUCÁRIA, REALIZOU-SE A TRIGÉSIMA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA DÉCIMA SEXTA

LEGISLATURA,  PRESIDIDA  PELO  VEREADOR  PEDRO  GILMAR  NOGUEIRA  E  COM  A

PRESENÇA  DOS  VEREADORES:  ADRIANA  COCCI  DE  MORAES  CASTRO,  ALEX  LUIZ

NOGUEIRA, FRANCISCO CARLOS CABRINI, JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN, ALEXANDRE

GOTFRID, ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA PADILHA, PEDRO FERREIRA DE LIMA, VANDERLEI

FRANCISCO  DE  OLIVEIRA,  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  E  WILSON  ROBERTO

DAVID MOTA. APÓS SER CONSTATADO O NÚMERO REGIMENTAL DE VEREADORES, O

PRESIDENTE PEDIU AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS E DECLAROU ABERTA A

SESSÃO.  O  PRIMEIRO-VICE-PRESIDENTE,  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA,  FEZ A LEITURA DA ATA DA SESSÃO ANTERIOR,  QUE FOI  APROVADA POR

UNANIMIDADE. NA SEQUÊNCIA, O PRIMEIRO-SECRETÁRIO, VEREADOR ALEX NOGUEIRA,

FEZ A LEITURA DOS EXPEDIENTES RECEBIDOS: PROJETOS DE LEI  Nº 1602/2014 E Nº

1603/2014,  DE  INICIATIVA  DO  PREFEITO  MUNICIPAL;  REQUERIMENTO  Nº  01/2014,  DE

AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO, ESMAEL

ANTÔNIO FERREIRA  PADILHA,  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI  E  PEDRO  FERREIRA  DE

LIMA;  REQUERIMENTOS Nº 02/2014 E Nº 03/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO

GILMAR NOGUEIRA. E, EM SEGUIDA, FEZ A LEITURA DAS PROVIDÊNCIAS DA MESA. NO

ESPAÇO  PARA  ORADORES  FEZ  USO  DA  PALAVRA,  COMO  PRIMEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO,  QUE FALOU SOBRE O DIA OITO DE

MARÇO,  DIA  INTERNACIONAL  DA  MULHER,  QUANDO  SERÁ  REALIZADO  EVENTO

PROMOVIDO PELA FORÇA SINDICAL, ABERTA A TODOS OS PARTIDOS E A COMUNIDADE,

CHAMADO  “MARÇO  LARANJA  SOLIDARIEDADE  MULHER  PELO  FIM  DA  VIOLÊNCIA”  E

COMENTOU QUE INFELIZMENTE ARAUCÁRIA SE ENCONTRA HOJE ENTRE OS QUATRO

MUNICÍPIOS  DO  PARANÁ  COM  MAIOR  ÍNDICE  DE  VIOLÊNCIA  CONTRA  A  MULHER,  E

MESMO  HAVENDO  POLÍTICA  PÚBLICA  DEFINIDA  PARA  O  CASO,  É  VERGONHOSO

MORARMOS NUMA CIDADE QUE TENDO SEUS ÓRGÃOS OFICIAIS, COMO A DELEGACIA

DA MULHER E A DEFENSORIA PÚBLICA, RECENTEMENTE APROVADA PELO GOVERNO

DO ESTADO,  NÃO SE CONSIGA AINDA GARANTIR O DIREITO E O CUMPRIMENTO EM

ARAUCÁRIA DE, PELO MENOS, SE EVITAR CHEGAR A SE RECORRER À LEI MARIA DA

PENHA, E AFIRMOU QUE HÁ QUE SE FAZER UM TRABALHO EXTENSIVO E CONSTANTE

DE EDUCAÇÃO E INFORMAÇÃO NAS ESCOLAS E NA COMUNIDADE, ENVOLVENDO TODOS

OS CONSELHOS  TUTELAR E  DA INFÂNCIA  PARA  SE LEVAR  ESSA POLÍTICA PÚBLICA
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SÉRIA.  PEDIU  AINDA  APOIO  DO  PLENÁRIO  À  BANDEIRA  NACIONAL  DO  PARTIDO

SOLIDARIEDADE NA TRAMITAÇÃO DE PROPOSTA DE SUA AUTORIA COM O OBJETIVO DO

FOMENTO  DA  CRIAÇÃO  DE  UMA  SECRETARIA  MUNICIPAL  DE  POLÍTICAS  PARA  A

MULHER.  AFIRMOU  QUE  ESTE  PEDIDO  NÃO  SÓ  CORROBORA  COM  A  BANDEIRA  DA

FORÇA, ENTRE OUTRAS, MAS TAMBÉM, É DESEJO DE DUAS PROMOTORAS DO ESTADO

QUE PERCORREM O PARANÁ PARA CONVENCER OS MUNICÍPIOS A CRIAREM POLÍTICA

PÚBLICA QUE SE DESPREGUE DAS ATUAIS ESTRUTURAS QUE A ADMINISTRAÇÃO,  E

DESTACOU  QUE  AS  POLÍTICAS  PÚBLICAS  VOLTADAS  PARA  A  MULHER  ESTÃO

PRESENTES  EM  VÁRIAS  SECRETARIAS,  CONTUDO,  NÃO  HÁ  UMA  SECRETARIA

ESPECÍFICA PARA TAL, POR ISSO, O PEDIDO QUE VAI  ENCAMINHAR AO PREFEITO É

PELA  CRIAÇÃO  DE  UMA  SECRETARIA  ESPECIAL,  OCUPANDO  UMA  ESTRUTURA  JÁ

EXISTENTE DO EXECUTIVO MUNICIPAL, SEM A NECESSIDADE DE SE EXIGIR CONCURSO

PARA PREENCHIMENTO DE VAGAS E DE ESTRUTURA ADMINISTRATIVA. LEMBROU QUE

TRAMITA NA CÂMARA DESDE O ANO PASSADO O PROJETO DE LEI QUE REGULAMENTA

O  CONSELHO  MUNICIPAL  DOS  DIREITOS  DA  MULHER,  DE  AUTORIA  DO  EXECUTIVO,

PROJETO QUE ESTÁ DESPACHADO PARA SUA COMISSÃO, PORÉM, COMO NÃO HOUVE

TEMPO HÁBIL PARA DISCUSSÃO, SERÁ NOVAMENTE COLOCADO EM DELIBERAÇÃO NAS

COMISSÕES  DA  CASA  E  DISSE  QUE  ESPERA  QUE  SE  CONSIGA  AINDA  NO  MÊS  DE

MARÇO A APROVAÇÃO DO REFERIDO PROJETO. COMENTOU QUE NO EVENTO DO DIA

OITO  DE  MARÇO  PRÓXIMO  SERÁ  LEVANTADA,  TAMBÉM,  A  BANDEIRA  DO

REAPARELHAMENTO  DA  DELEGACIA  DA  MULHER,  COM  O  APOIO  DO  LEGISLATIVO,

ATRAVÉS  DO  ENCAMINHAMENTO  DE  UM  REQUERIMENTO  CONJUNTO  DOS

VEREADORES,  PARA  QUE  O  GOVERNO  DO  ESTADO  PROMOVA  CONCURSOS  OU

REALOQUE SERVIDORES PARA AQUELA SERVENTIA E,  TAMBÉM,  QUE A DEFENSORIA

PÚBLICA, QUE VAI FUNCIONAR NO MUNICÍPIO JUNTO COM A ASSISTÊNCIA JUDICIÁRIA,

DETERMINE PELO MENOS DUAS OU TRÊS SERVIDORAS PARA FAZER A DEFENSORIA

PÚBLICA,  COMO  ADVOGADAS  DOS CASOS  DE  DEFESA  DA  MULHER.  COMENTOU DO

EXEMPLO  DE  SUA  MÃE,  DOUTORA  MARCELINA  AREIAS  HORÁCIO,  QUE  SEMPRE

ADVOGOU COMO DATIVA NO MUNICÍPIO DE ARAUCÁRIA, NOMEADA PELA JUSTIÇA, SEM

REMUNERAÇÃO, PARA PROTEGER MULHERES VÍTIMAS DE VIOLÊNCIA OU ABANDONO,

MUITAS VEZES NA TERCEIRA IDADE, PELA PRÓPRIA FAMÍLIA. POR ISSO, AFIRMOU QUE É

PRECISO QUE O ESTADO ASSUMA ESTE PAPEL, E DISSE QUE A CÂMARA TAMBÉM TEM

ESTE  PAPEL  DE  REFORÇAR  A  ASSISTÊNCIA  JUDICIÁRIA  NO  MUNICÍPIO,  QUE  É

COMPETÊNCIA  DO  ESTADO.  EM  RELAÇÃO  AOS  ACONTECIMENTOS  NA  SESSÃO
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PLENÁRIA  DO  DIA  DEZESSETE  PASSADO,  FEZ  QUESTÃO  DE  REGISTRAR  QUE  DE

MANEIRA ALGUMA TRATOU A SITUAÇÃO COMO UMA QUESTÃO PESSOAL,  NEM TEVE

INTENÇÃO  DE  HUMILHAR  A  NINGUÉM,  E  AFIRMOU  QUE  CONVERSOU  COM  OS

ASSESSORES JURÍDICOS DA CÂMARA SOBRE O OCORRIDO E COMENTOU QUE QUANDO

ESTUDOU DIREITO, NO PRIMEIRO ANO DE FACULDADE, PARA SUSTENTAR SUA FAMÍLIA,

TRABALHOU COMO GARÇOM E COZINHEIRO E AFIRMOU QUE TEM MUITO ORGULHO

DISSO E QUE RESPEITA TODAS AS PROFISSÕES. FALOU QUE SOUBE DE COMENTÁRIOS

DE  QUE  TERIA  HUMILHADO  O  DIRETOR  JURÍDICO  DA  CÂMARA,  O  QUE  REFUTOU

DIZENDO QUE O DOUTOR SAMUEL ALMEIDA DA SILVA TEM TODA A COMPETÊNCIA E O

SEU RESPEITO E DISSE QUE O INDICOU PARA O CARGO NO LEGISLATIVO. CONCLUINDO,

FEZ  UMA  CORREÇÃO  DA  REFERÊNCIA  QUE  FEZ  NA  ÚLTIMA  SESSÃO  AO  SENHOR

GUSTAVO BOTOGOSKI, REGISTRANDO QUE ELE NÃO É O ADVOGADO DO PPS – PARTIDO

POPULAR SOCIALISTA EM ARAUCÁRIA, INCLUSIVE É PERTENCENTE AOS QUADROS DO

PR  –  PARTIDO  DA  REPÚBLICA,  E  DISSE  QUE  RESPEITA  SEU  TRABALHO  E  FICARIA

SURPRESO SE O MESMO PARTICIPASSE DE UM DOCUMENTO TÃO MAL FORMULADO

PELO  PPS,  MAS  QUE  TEVE  GUARIDA  INCLUSIVE  DO  PT  –  PARTIDO  DOS

TRABALHADORES  NESTA  CASA,  REAFIRMANDO  SEU  RESPEITO  PELO  SENHOR

GUSTAVO,  PRESENTE  NO  PLENÁRIO.  COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR

ALEXANDRE GOTFRID JUSTIFICOU O FATO DE NÃO ASSUMIR O CARGO DE PROFESSOR

DO  CONCURSO  PÚBLICO  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA,  POR  JÁ  POSSUIR  DOIS

PADRÕES  DE  PROFESSOR  DO  ESTADO  DO  PARANÁ  E  QUE  EM  AMBOS  JÁ  TEM

BASTANTE TEMPO DE EXERCÍCIO E EM SUA CARREIRA NO ESTADO JÁ SE ENCONTRA

NUM NÍVEL MUITO SUPERIOR AO QUE INICIARIA NO MUNICÍPIO AGORA, POR ISSO, SERIA

DESVANTAJOSO  PARA  SUA  CARREIRA.  COMENTOU  QUE  A  EMENDA  DO  DEPUTADO

FEDERAL ÂNGELO VANHONI, DIRECIONADA À CULTURA SOFREU UM CORTE DEVIDO A

UM REMANEJAMENTO DE VERBAS DO GOVERNO FEDERAL, PRIORIZANDO A QUESTÃO

DA SAÚDE, E QUE NESTA PRIORIZAÇÃO DA SAÚDE, O DEPUTADO COMUNICOU QUE UMA

NOVA  EMENDA  DE  TREZENTOS  E  CINQUENTA  MIL  REAIS  FOI  DIRECIONADA  PARA

REFORMA  DE  UMA  UNIDADE  DE  SAÚDE  À  ESCOLHA  DA  SECRETARIA  MUNICIPAL

COMPETENTE, DEPENDENDO APENAS DE SE ENVIAR UM PROJETO PARA OS TRÂMITES

FINAIS  DE  DELIBERAÇÃO.  PEDIU  QUE  OS  VEREADORES  POSSAM  COLABORAR  NA

INDICAÇÃO DE UMA UNIDADE DE SAÚDE MAIS CARENTE DE REFORMAS PARA QUE SEJA

BENEFICIADA.CONCLUINDO. COMO TERCEIRA INSCRITA, A VEREADORA ADRIANA COCCI

DE MORAES CASTRO COMENTOU SOBRE A DELEGACIA DA MULHER EM ARAUCÁRIA E
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DISSE QUE É UMA LUTA JÁ DE QUATRO ANOS BRIGANDO COM O ESTADO PARA QUE A

DELEGACIA  SEJA  MAIS  ADEQUADA E AFIRMOU QUE JÁ SE CONSEGUIU UM ESPAÇO

MAIOR DO QUE ESTAVA INSTALADA ANTES E QUE O DESEJO DE QUE SE TENHA EM

ARAUCÁRIA UMA DELEGADA MULHER É MUITO ANTIGA, INCLUSIVE, JÁ FORAM FEITOS

CONTATOS  COM  O  GOVERNO  DO  ESTADO  JÁ  EM  SEU  MANDATO  ANTERIOR  DE

VEREADORA, E FALOU DAS REIVINDICAÇÕES QUE CONSEGUIU, APÓS TANTAS VISITAS

ÀS AUTORIDADES, FOI QUE UMA ESCRIVÃ FICASSE EM ARAUCÁRIA, SÓ QUE A MESMA

FICOU  POR  APENAS  DOIS  MESES,  COM  ALEGAÇÃO  DE  PROBLEMAS  DE  SAÚDE

JUSTIFICANDO SEU AFASTAMENTO. FALOU SOBRE O ATENDIMENTO NA DELEGACIA DA

MULHER,  QUE  É  MUITO  COMPLICADO  E  PRECÁRIO,  APESAR  DE  DIVERSAS

REIVINDICAÇÕES, OBJETO DE INÚMEROS REQUERIMENTOS E OFÍCIOS ENCAMINHADOS

AO ESTADO PELO SEU GABINETE. REAFIRMOU A CONSTATAÇÃO DAS CONDIÇÕES DO

COMBATE À VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER EM ARAUCÁRIA, QUE SÃO PRECÁRIAS, E

FALOU DO TRABALHO VOLTADO À QUESTÃO DA VIOLÊNCIA DOMÉSTICA CONTRA AS

MULHERES E FALOU DO CONTATO QUE JÁ FAZ HÁ ALGUM TEMPO COM A SENHORA

ALZIMIRA  NA  CONFEDERAÇÃO  PELOS  DIREITOS  DA  MULHER  NO  PARANÁ  E  QUE,  A

PARTIR DO PRÓXIMO MÊS, JÁ ESTARÁ CONSTITUÍDA NO MUNICÍPIO A ASSOCIAÇÃO DE

MULHERES EM DEFESA DOS DIREITOS DA MULHER ARAUCARIENSE, COM REGISTRO DE

CNPJ,  PARA  QUE  OS  TRABALHOS  POSSAM  COMEÇAR  JÁ  EM  DEZ  BAIRROS  DE

ARAUCÁRIA,  E  DISSE QUE JÁ SE  TEM UM TRABALHO FEITO PELO  SEU GABINETE E

PELAS ASSOCIAÇÕES DE BAIRROS DO MUNICÍPIO, SENDO ESTA UMA BUSCA JÁ ANTIGA.

COMENTOU  QUE  RECEBEU  INFORMAÇÃO  DE  QUE  ARAUCÁRIA  ESTÁ  EM  SEGUNDO

LUGAR NA ESTATÍSTICA DA VIOLÊNCIA CONTRA A MULHER NO ESTADO DO PARANÁ,

ÍNDICE MUITO ALTO, QUE PRECISA SER CONFIRMADO E  DISSE QUE SEU GABINETE

ESTÁ  ABERTO  PARA  QUEM  QUISER  COLABORAR  NESTA  LUTA  PELOS  DIREITOS  DA

MULHER, E DISSE QUE NO MUNDO DE TANTO ACESSO À INFORMAÇÃO É UM ABSURDO

O QUE AINDA ACONTECE COM AS MULHERES NO BRASIL NA QUESTÃO DA VIOLÊNCIA.

CONCLUINDO. COMO QUARTO INSCRITO, O VEREADOR WILSON ROBERTO DAVID MOTA

COMENTOU QUE RECEBEU UMA MENSAGEM DO PRESIDENTE DA OAB – ORDEM DOS

ADVOGADOS DO BRASIL EM ARAUCÁRIA, RICARDO ESCHER, SOBRE A PREOCUPAÇÃO

COM O PROJETO DA CONSTRUÇÃO DA DELEGACIA AO LADO DO CORPO DE BOMBEIROS

EM ARAUCÁRIA, QUE TEM UM INVESTIMENTO DE QUATRO MILHÕES E MEIO DE REAIS,

PARA ÁREA CONSTRUÍDA DE MIL E DUZENTOS METROS QUADRADOS, COM MAIS UMA

EQUIPE PARA  ARAUCÁRIA  COM UM  DELEGADO  E  SERVIDORES,  SEM  CARCERAGEM,
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PARA DESCENTRALIZAR O ATENDIMENTO, COM PADRÃO FEDERAL DE ACESSIBILIDADE,

E  SE  NÃO  SE  CONSEGUIR  ATÉ  MARÇO,  O  RECURSO  SERÁ  PERDIDO  PORQUE  JÁ

EXISTEM OUTRAS CIDADES HABILITADAS PARA RECEBER ESTE RECURSO, E DISSE QUE

ESTE PROJETO JÁ FOI VOTADO NA GESTÃO PASSADA E AFIRMOU QUE QUEM VÁ NA

DELEGACIA ATUAL CONSTATA QUE NÃO É UM LOCAL PARA CUMPRIMENTO DE PENA, E

DISSE  QUE  O  CONDEMA  –  CONSELHO  MUNICIPAL  DE  DEFESA  DO  MEIO  AMBIENTE,

ESTARIA  NEGANDO  ESTA  AUTORIZAÇÃO  PORQUE  FICA  PRÓXIMO  AO  PARQUE

CACHOEIRA  E  TERIA  PROBLEMAS  AMBIENTAIS,  NO  ENTANTO  TODA  A  REGIÃO  TEM

CONSTRUÇÕES RESIDENCIAIS MUITO MAIS PRÓXIMAS DO PARQUE CACHOEIRA DO QUE

A  REFERIDA  DELEGACIA,  POR  ISSO,  PEDIU  QUE  O  CONDEMA  AVALIASSE  QUE  A

DELEGACIA É MUITO MAIS CONDENATÓRIA PARA O MEIO AMBIENTE DO QUE A QUE SE

PRETENDE  AO  LADO  DO  PARQUE   E  PEDIU  QUE  O  REFERIDO  CONSELHO  NÃO

ATRAPALHE  A  CIDADE,  PORQUE  ESTE  INVESTIMENTO  É  UMA  REIVINDICAÇÃO

HISTÓRICA,  POIS  A  ATUAL  DELEGACIA  FOI  CONSTRUÍDA  EM  MIL  E  NOVECENTOS  E

QUARENTA, QUANDO ARAUCÁRIA TINHA DEZ MIL HABITANTES, PORTANTO, HOJE COM

MAIS DE CENTO E TRINTA MIL HABITANTES AQUELA DELEGACIA JÁ  NÃO ATENDE MAIS

AS NECESSIDADES DO MUNICÍPIO E AFIRMOU QUE SE O MUNICÍPIO TIVER QUE IR À

JUSTIÇA PARA CONSEGUIR ESTA LIBERAÇÃO O VEREADOR VAI APOIAR A CAUSA. EM

APARTE  CONCEDIDO,  A  VEREADORA  ADRIANA  COCCI  RELATOU  DA  REIVINDICAÇÃO

FEITA À BRASÍLIA DE QUE UMA VERBA FOSSE DESTINADA PARA SE CONSTRUIR EM

ARAUCÁRIA  OUTRA DELEGACIA  E  FOI  CONTEMPLADO  NAQUELA  PROJETO,  TANTO A

DELEGACIA  DA  MULHER,  QUANTO  A  DELEGACIA  DO  IDOSO,  POR  ISSO,  CONSIDERA

MUITO  GRAVE  A  FALTA  DE  LIBERAÇÃO.  RETOMANDO  A  PALAVRA,  O  VEREADOR

ROBERTO MOTA AFIRMOU QUE PODE SER EXIGIDO QUE NA NOVA EQUIPE O CARGO DE

DELEGADO SEJA OCUPADO POR UMA MULHER, E AFIRMOU QUE A CONSTRUÇÃO DESTE

ESPAÇO PARA SEGURANÇA PÚBLICA É UMA QUESTÃO MUITO IMPORTANTE PARA QUE

SE  FIQUE  COM  PICUINHAS  DESNECESSÁRIAS,  DIFICULTANDO  A  SITUAÇÃO.  TAMBÉM

PEDIU  PARA  A  PREFEITURA  QUE  SEJA  CRIADA  NO  “FACEBOOK”  UMA  PÁGINA  DA

PREFEITURA PARA QUE SEJA DADA A VERSÃO OFICIAL DOS FATOS QUE OCORREM,

PARA SE EVITAR QUE SE FALE MAL DOS ATOS ADMINISTRATIVOS SEM CONHECIMENTO

REAL, POR ISSO, AFIRMOU, É MELHOR QUE AO INVÉS DE SE FICAR BATENDO BOCA NO

“FACEBOOK” SE DIVULGUE OS FATOS OFICIALMENTE, COMO POR EXEMPLO, FALOU DO

REPASSE  DE  DOIS  MILHÕES  E  SEISCENTOS  MIL  REAIS  POR  MÊS  AO  HOSPITAL

MUNICIPAL DE ARAUCÁRIA POR SERVIÇOS DE ATENDIMENTO DE PRONTO-SOCORRO,
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CRIADO NA GESTÃO PASSADA, E QUE NÃO EXISTIA CONTRATO PARA ISSO, E QUE O

PAGAMENTO  SERIA  FEITO  PELO  FUNDO  DE  RESERVA,  QUE  ORIGINALMENTE  FOI

CONSTITUÍDO PARA COBRIR DESPESAS TRABALHISTAS E OUTRAS AFINS, SENDO ISTO

UM PROBLEMA MUITO SÉRIO. FALOU AINDA QUE É PRECISO SABER DE QUE FORMA

ESTE  FUNDO  ESTÁ  SENDO  UTILIZADO  PELO  HOSPITAL.  PORTANTO,  REAFIRMOU  A

NECESSIDADE  DA PREFEITURA DIVULGAR  AS  VERSÕES  OFICIAIS  DESTES TIPOS DE

FATOS.  CONCLUINDO.  COMO QUINTO E ÚLTIMO INSCRITO,  O VEREADOR VANDERLEI

FRANCISCO  DE  OLIVEIRA  FALOU  DO  TRABALHO  CONSTANTE  DA  COMISSÃO

PARLAMENTAR DE INQUÉRITO DA SANEPAR, A DESPEITO DE COMENTÁRIOS DE QUE

TUDO “ACABARÁ EM PIZZA”. EM APARTE CONCEDIDO, A VEREADORA ADRIANA COCCI

DISSE QUE O PIOR NÃO É A “RÁDIO PEÃO” MAS PESSOA QUE SE DIZ DA IMPRENSA E

FICA FALANDO  BESTEIRAS,  DE COISAS QUE NÃO SABE,  POR ISSO,  PESSOAS COMO

ESSAS  DEVEM  FICAR  CALADAS,  PORQUE  NÃO  SE  DEVE  PERMITIR  UMA  RÁDIO

COMUNITÁRIA NA MÃO DE PESSOAS COMO ESSAS,  A QUAL DEVERIA SER UTILIZADA

PELA COMUNIDADE, QUE NÃO FALAM APENAS DO QUE NÃO SABEM, MAS FALAM SEM

INFORMAÇÃO. DISSE QUE NÃO ESTAVA FALANDO DA IMPRENSA DE UM MODO GERAL

POR QUE A IMPRENSA QUE É IMPRENSA SABE O QUE FALA,  BUSCA A INFORMAÇÃO

PARA SABER DO QUE ESTÁ FALANDO, CONTUDO, EXISTE UM TIPO DE IMPRENSA QUE

USA  O  NOME  DE  VEREADORES  E  DE  OUTRAS  PESSOAS  E  QUE  NÃO  AUTORIZA  A

NINGUÉM  QUE  FALE  EM  SEU  NOME,  SEM  SE  INFORMAR  ANTES  PARA  NÃO  FALAR

BESTEIRAS E AFIRMOU QUE TEM QUE SER DITO O QUE OUVIU EM BRASÍLIA, DE QUE

DEVE  SER  CASSADA  A  AUTORIZAÇÃO  DA  RÁDIO  DE  QUEM  NÃO  SABE  FALAR.

RETOMANDO A PALAVRA, O VEREADOR VANDERLEI DE OLIVEIRA FALOU QUE TODOS

QUEREM  VER  O TRABALHO  DA  SANEPAR  E  VEREADORES  COM  MUITOS MANDATOS

SABEM QUE O TRABALHO DA SANEPAR VEM SENDO COBRADO PELOS VEREADORES E

VEM AGORA UMA PESSOA DIZENDO QUE ESTA CPI JÁ “ACABOU EM PIZZA” E DISSE QUE

SE A PESSOA NÃO TEM CONHECIMENTO DOS TRABALHOS QUE VENHA NA CÂMARA SE

INFORMAR ANTES DE CRITICAR EM UMA RÁDIO OS VEREADORES, FALANDO MAL DE

TODOS E USANDO SUAS EXPERIÊNCIAS ANTERIORES, DECLARANDO QUE É CORAJOSO,

E DISSE QUE ANTES DE SER CORAJOSO DEVE POSSUIR CARÁTER E AFIRMOU QUE É

MUITO FÁCIL UMA PESSOA DIVULGAR NUMA RÁDIO QUE SE DIZ COMUNITÁRIA,  QUE

SERIA EM BENEFÍCIO DA POPULAÇÃO E USÁ-LA EM BENEFÍCIO PRÓPRIO, REFERINDO-

SE AO SENHOR JOE, DO QUAL NÃO SABE O NOME VERDADEIRO. COMENTOU SOBRE A

COBRANÇA DO PLANO MUNICIPAL DE SANEAMENTO E QUE O SECRETÁRIO DE MEIO
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AMBIENTE, SENHOR LOESTER VARGAS, AFIRMOU QUE NÃO TEM NADA PRONTO AINDA.

FALOU DO OFÍCIO RECEBIDO DA SANEPAR ONDE A EMPRESA ADMITIU QUE REALMENTE

COBRA O ESGOTO DOS JARDINS IPÊS E JATOBÁ E O DESPEJA EM FUNDO DE VALE E

FALOU DA COLETA REALIZADA JUNTO COM TÉCNICOS DO IAP – INSTITUTO AMBIENTAL

DO PARANÁ E QUE ESTÁ SENDO AGUARDADO O RESULTADO. POR ISSO, NÃO SE PODE

IR NA RÁDIO E DIZER QUE NÃO ESTÁ SENDO FEITO NADA E RELATOU QUE FOI AVISADO

DE QUE O REFERIDO RADIALISTA ESTAVA CRITICANDO OS VEREADORES E DECLAROU

QUE NÃO ACEITA A TENTATIVA DA RÁDIO DE EXTORQUIR AS PESSOAS E QUE NÃO

ACEITA QUE SE DIGA QUE É MENTIRA. PORTANTO, ADVERTIU QUE O RADIALISTA SAIBA

O QUE FALA, POIS SABE QUE A RÁDIO NÃO É DELE, É DO POVO, REFERINDO-SE AO

SENHOR CÍCERO GOMES DA SILVA, O JOE, E PEDIU QUE TENHA VERGONHA NA CARA E

CARÁTER  PARA  PODER  FALAR  DE  QUEM  TRABALHA  PELA  COMUNIDADE,  E  QUE  O

RADIALISTA NÃO TEM CORAGEM DE VIR AO LEGISLATIVO PARA FALAR E DISSE QUE

SOLICITOU POR OFÍCIO UMA CÓPIA DA GRAVAÇÃO DO PROGRAMA E TEVE A RESPOSTA

DE QUE SE O VEREADOR QUISER DEVERÁ IR Á RÁDIO PARA FALAR E AFIRMOU QUE NÃO

LHE DEVE SATISFAÇÕES PESSOALMENTE, APENAS COMO UM CIDADÃO DO MUNICÍPIO,

E ELE SIM É QUEM DEVE SATISFAÇÃO PARA A COMUNIDADE. REITEROU QUE O MESMO

USA  O  MICROFONE  PARA  FALAR  MAL  DE  QUEM  NÃO  DEVE  PARA  DEPOIS  NO  DIA

SEGUINTE TENTAR EXTORQUIR AS PESSOAS.  CONCLUINDO.  NÃO HAVENDO  NADA  A

SER APRESENTADO PELAS COMISSÕES, PASSOU-SE À ORDEM DO DIA: O VEREADOR

PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO SOLICITOU A RETIRADA DA ORDEM DO DIA DE SEU

REQUERIMENTO  Nº  08/2013,  QUE  CONSTA  PARA  VOTAÇÃO  NESTA  SESSÃO.  A

PROPOSIÇÃO FOI RETIRADA DA ORDEM DO DIA PELO AUTOR. LEITURA, DISCUSSÃO E

VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  01/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE

GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.

APROVADO POR UNANIMIDADE. LEITURA, DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO

Nº  03/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR

UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº  04/2014,  DE

AUTORIA  DO  VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.

LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO  REQUERIMENTO  Nº  05/2014,  DE  AUTORIA  DO

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,

DISCUSSÃO E VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 06/2014,  DE AUTORIA DO VEREADOR

ALEXANDRE  GOTFRID.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E
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VOTAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 01/2014, DE AUTORIA DO VEREADOR PEDRO GILMAR

NOGUEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA

INDICAÇÃO  Nº  01/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DA

INDICAÇÃO  Nº  02/2014,  DE  AUTORIA  DO  VEREADOR  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA.  APROVADO  POR  UNANIMIDADE.  LEITURA,  DISCUSSÃO  E  VOTAÇÃO  DO

REQUERIMENTO Nº 01/2014, DE AUTORIA DA MESA DIRETORA DA CÂMARA, COMPOSTA

POR TRÊS ITENS: 01 – TORNAR SEM EFEITO A ELEIÇÃO PARA AS COMISSÕES DO DIA

DEZESSETE DE FEVEREIRO DE 2014;  02 –  REALIZAÇÃO DE NOVA ELEIÇÃO PARA AS

COMISSÕES  PERMANENTES;  E  03  –  ELEIÇÃO  DO  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE.  O

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  SOLICITOU QUE  FOSSE  REGISTRADO  EM  ATA DE  QUE

MESMO NÃO SENDO NADA DE CUNHO PESSOAL GOSTARIA DE EXERCER SEU DIREITO

LIVRE  DE  VEREADOR  E,  DESTA  FORMA,  AFIRMOU  QUE  NÃO  RECEBE  ORDENS  DE

NINGUÉM,  CUMPRINDO  AS  DETERMINAÇÕES  ADMINISTRATIVAS  DA  MESA,  DO

PRESIDENTE E DAS DECISÕES EM PLENÁRIO. PONDEROU QUE O REQUERIMENTO NÃO

É  INSTRUMENTO  ABRAÇADO  PELO  REGIMENTO  INTERNO  DA  CÂMARA  PARA  SER

PROPOSTO PELA MESA, PORQUE QUEM PROPÕE REQUERIMENTO SÃO AS COMISSÕES,

O  PRESIDENTE  E  VEREADORES,  CONTUDO,  COMPREENDEU  A  APRESENTAÇÃO.

AFIRMOU QUE NÃO HÁ NO MUNDO JURÍDICO HIPÓTESE QUE VALHA NESTA CÂMARA DE

VEREADORES  E  EM  OUTRAS  QUE  UM  MEMORANDO  DA  DIRETORIA  DO  PROCESSO

LEGISLATIVO,  CONSUBSTANCIADO  NO  PARECER  Nº  15/2014  DA  DIRETORIA  JURÍDICA

MOVIMENTE QUAISQUER PROCESSOS QUE VÁ A PLENÁRIO NESTA CASA, POIS NÃO HÁ

PREVISÃO REGIMENTAL DISTO. AFIRMOU QUE O PARECER JURÍDICO SERVE APENAS

COMO APOIO, É APENAS OPINATIVO E SE FOR MALVERSADO E UTILIZADO PARA ATACAR

DIREITO ADQUIRIDO LEGITIMAMENTE POR DECISÃO SOBERANA,  HOMOLOGADA PELO

PLENÁRIO,  NÃO  TEM  O  PODER  DE  ALTERAR  DECISÃO  DO  PLENÁRIO  E  QUE  SE  O

PARECER  JURÍDICO,  SE  FOR  NESTE  CONDÃO,  TRATA-SE  DE  CRIME  PREVISTO

INCLUSIVE  NO  CÓDIGO  PENAL  COMO  ADVOCACIA  ADMINISTRATIVA,  E  MESMO

RESPEITANDO QUE O PLENÁRIO SERIA SOBERANO PARA DECIDIR SOBRE A SITUAÇÃO

INUSITADA DE UM VEREADOR QUE MESMO SENDO ELEITO PARA UMA COMISSÃO, PARA

A QUAL  RECEBEU  CINCO  VOTOS,  PELO  CRITÉRIO DE DESEMPATE NÃO  A  COMPÔS.

DISSE QUE O PLENÁRIO PODERIA DECIDIR AQUELA QUESTÃO COM A RENÚNCIA DE UM

DOS MEMBROS, CONTUDO, NÃO FOI ESTA A DECISÃO. PEDIU AOS VEREADORES, COM

EXCEÇÃO  DOS  ITENS  DOIS  E  TRÊS  DO  REQUERIMENTO  EM  DISCUSSÃO,  PARA  SE
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MANTER O MÍNIMO DE FUNDAMENTAÇÃO JURÍDICA, QUE O PRIMEIRO ITEM, QUE TORNA

SEM  EFEITO  A  ELEIÇÃO  PARA  COMPOSIÇÃO  DAS  COMISSÕES  PERMANENTES

REALIZADA EM DEZESSETE DE FEVEREIRO DO CORRENTE ANO, NÃO SEJA APRECIADO,

PORQUE DO PONTO DE VISTA LEGAL,  JURÍDICO FORMAL,  APROVADO EM PLENÁRIO,

TENDO EM VISTA AINDA QUE AS ELEIÇÕES SÃO DE SEIS COMISSÕES PERMANENTES,

SÃO  INDIVIDUAIS  E  EM  OUTRAS  COMISSÕES  NÃO  HOUVE  PROBLEMAS,  POR  ISSO,

REAFIRMOU  O  PEDIDO  DE  DESCONSIDERAÇÃO  DO  REFERIDO  ITEM,  MANTENDO  O

EFEITO DA DECISÃO DO DIA DEZESSETE, QUE FOI SOBERANA, PORQUE ESSA DECISÃO

BASEADA,  PORQUE  OS VEREADORES  PODEM  COMBINAR  VOTOS PARA  COMPOR  AS

COMISSÕES,  PODENDO ATÉ FAZER CAMPANHAS PARA FORMAÇÃO DE GRUPOS NAS

COMISSÕES E, POR ISSO, NÃO SE PODE CONSIDERAR COMO NULA AQUELA ELEIÇÃO

PORQUE  A  MESMA  NÃO  FOI  BASEADA  EM  ATO  NULO,  QUE  SÓ  O  SERIA  SE  FOSSE

PREVISTO  NO  REGIMENTO  INTERNO,  E  PARA  PRESERVAR  A  CASA  REAFIRMOU  O

PEDIDO  PARA  QUE  FOSSE  DESCONSIDERADO  O  CONTIDO  NO  ITEM  01  DO

REQUERIMENTO.  EM  RELAÇÃO  AO  ITEM  02  DA  PROPOSIÇÃO,  AFIRMOU  QUE  SEJA

HOMOLOGADO  A  NOVA  COMPOSIÇÃO  DA  COMISSÃO,  SEM  NENHUM  PROBLEMA,

CONTUDO, NÃO SE PODE TORNAR SEM EFEITO O QUE FOI FEITO LEGALMENTE, POIS O

PRESIDENTE CONVOCOU E COLOCOU NA ORDEM DO DIA, E LEMBROU QUE REITEROU

DIVERSAS  VEZES  NA  SESSÃO  ANTERIOR  E  PARTICIPOU  DA  VOTAÇÃO

DEMOCRATICAMENTE. PEDIU NOVAMENTE QUE NA HORA DA VOTAÇÃO SE RETIRE O

ITEM  01  PARA  PODER  SE  MANTER  UM  ATO  FEITO  NUM  PROCESSO  LEGISLATIVO

FORMAL E LEGAL QUE FEZ EFEITOS,  TANTO QUE NO DIA SEGUINTE FOI  PUBLICADO

EDITAL DE COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES E, INCLUSIVE JÁ INDICOU RELATORES PARA

PROJETOS  DE  LEI  EM  TRAMITAÇÃO.  PEDIU  SERENIDADE  PARA  NÃO  SE  CORRER  O

RISCO DE PROCESSAR  OUTRA ELEIÇÃO,  INCLUSIVE  COM COMBINAÇÕES DE VOTOS

PARA COMPOSIÇÃO DE CARGOS DA MESA, MAS AFIRMOU QUE NÃO SE PODE MOSTRAR

PARA  A  COMUNIDADE  QUE  HÁ  UM  ARRANJO  DOS  GRUPOS  DA  CÂMARA,  GRUPOS

DEMOCRÁTICOS, PARTIDÁRIOS E SE TENTAR FAZER UM “MELADO”. DISSE QUE SE HOJE

NÃO HOUVER DEFINIÇÃO NÃO SE PODE FICAR ANULANDO ELEIÇÃO PORQUE NÃO É

ILEGAL, É FORMAL. AFIRMOU QUE ACEITA A DECISÃO COMO DEMOCRATA, MAS PEDIU

GENTILMENTE  QUE  O  ITEM  DO  REQUERIMENTO  SEJA  RETIRADO  DE  VOTAÇÃO.  O

VEREADOR  ESMAEL  PADILHA,  COMENTANDO  A  PROPOSIÇÃO,  FALOU  SOBRE

CONVERSAS  COM  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  ACERCA  DE  SE  RESOLVER  A

QUESTÃO  DE  NÃO  TER  SIDO  ELEITO  PARA  COMPOR  NENHUMA  COMISSÃO
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PERMANENTE DA CASA E NÃO OBTEVE CONSENSO, CONTUDO, TAMBÉM É CONTRÁRIO

A TORNAR SEM EFEITO UMA ELEIÇÃO QUE FOI REALIZADA E TODOS OS VEREADORES

VOTARAM  E,  POR  ISSO,  NÃO  PODE  DIZER  QUE  NÃO  VALEU  A  ELEIÇÃO,  POIS

EQUIVALERIA  A  DIZER  QUE  SEU  VOTO  TAMBÉM  NÃO  VALEU.  AFIRMOU  QUE  SE  O

PLENÁRIO DECIDIR QUE SERÁ TORNADO SEM EFEITO A ELEIÇÃO DO DIA DEZESSETE,

OS VEREADORES QUE TAMBÉM VOTARAM VÃO ENTENDER QUE SEUS VOTOS TAMBÉM

NÃO VALERAM. DISSE QUE É FAVORÁVEL AOS DEMAIS ITENS DO REQUERIMENTO. O

SENHOR  PRESIDENTE  PRONUNCIOU-SE  A  RESPEITO  PARA  DEIXAR  CLARO  QUE  A

ELEIÇÃO REALIZADA ESTÁ IRREGULAR E, POR ISSO, DECIDIU COLOCAR A DISCUSSÃO

PARA  O  PLENÁRIO  DECIDIR,  PORQUE  ESTE  É  SOBERANO  EM  SUAS  DECISÕES,  E

SOLICITOU AO SEGUNDO-SECRETÁRIO,  VEREADOR ROBERTO MOTA,  QUE FIZESSE A

LEITURA DO CITADO PARECER JURÍDICO Nº 15/2014, E AFIRMOU QUE A PRESIDÊNCIA

SEMPRE SE BASEIA NA ASSESSORIA JURÍDICA SOBRE OS PROCEDIMENTOS A SEREM

ADOTADOS NAS VOTAÇÕES, INCLUSIVE NO CASO PRESENTE RECEBEU INSTRUÇÕES DA

ASSESSORA JURÍDICA DA CÂMARA, LEILA KICHISE, QUE APONTOU O PROCEDIMENTO

ORA ADOTADO, COM SUPORTE EM CONSULTA FEITA AO IGAM – INSTITUTO GAMMA DE

ASSESSORIA  A  ÓRGÃOS  PÚBLICOS,  QUE  TEM  CONTRATO  COM  ESSE  FIM  COM  O

LEGISLATIVO, E POR ISSO, O PRESIDENTE ESTÁ SEGUINDO OS PROCEDIMENTOS QUE

CONSIDERA  CORRETOS.  EM  SEGUIDA  COLOCOU  EM  VOTAÇÃO  O  ITEM  01  DO

REQUERIMENTO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO PEDIU A PALAVRA “PELA ORDEM” E

NÃO SENDO ACEITO PELO PRESIDENTE, QUE ESTAVA COM A PALAVRA, SOLICITOU QUE

FOSSE REGISTRADO EM ATA. O PRESIDENTE DEU PROSSEGUIMENTO À VOTAÇÃO DO

ITEM  01,  QUE  OBTEVE  CINCO  VOTOS  FAVORÁVEIS  E  CINCO  VOTOS  CONTRÁRIOS,

SENDO  DESEMPATADO  PELO  VOTO  FAVORÁVEL  DO  SENHOR  PRESIDENTE,

RESULTANDO  NA  APROVAÇÃO  POR  SEIS  VOTOS  FAVORÁVEIS  AO  ITEM  01  DO

REQUERIMENTO Nº 01/2014, DE AUTORIA CONJUNTA DOS VEREADORES PEDRO GILMAR

NOGUEIRA, VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA, ALEX NOGUEIRA E WILSON ROBERTO

DAVID MOTA.  O VEREADOR PAULO HORÁCIO MANIFESTOU SEU VOTO CONTRÁRIO E

PEDIU O REGISTRO EM ATA. EM SEGUIDA O PRESIDENTE COLOCOU EM VOTAÇÃO O

ITEM 02 DO REFERIDO REQUERIMENTO. O VEREADOR PAULO HORÁCIO OBSERVOU QUE

O  ITEM  02  PROPÕE  A  REALIZAÇÃO  DE  NOVA  ELEIÇÃO  OU  A  RECONDUÇÃO  DAS

COMPOSIÇÕES DAS COMISSÃO DO ANO DE 2013. OBTENDO DOIS VOTOS CONTRÁRIOS

DOS VEREADORES PAULO HORÁCIO E FRANCISCO CABRINI E OITO VOTOS FAVORÁVEIS

DOS DEMAIS VEREADORES,  FOI  APROVADA A REALIZAÇÃO DE NOVA ELEIÇÃO PARA
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COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES PERMANENTES PARA A SESSÃO LEGISLATIVA NO ANO

DE  2014.  O  SENHOR  PRESIDENTE  COLOCOU  EM  VOTAÇÃO  O  ITEM  03  DO

REQUERIMENTO EM DISCUSSÃO E FOI APROVADO POR UNANIMIDADE.  O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO AFIRMOU NÃO  SER POSSÍVEL  A  MESA,  ATRAVÉS DO PRESIDENTE,

COM  O  REITERADO  ABUSO  DO  REGIMENTO  INTERNO,  CORTAR  A  PALAVRA  DO

VEREADOR QUE VEM SUSCITAR QUESTÕES FUNDAMENTADO NO REGIMENTO INTERNO.

AFIRMOU QUE TODAS AS VEZES QUE PERCEBER UM DESVIRTUAMENTO DO REGIMENTO

VAI FAZER USO DA “QUESTÃO DE ORDEM’ PARA APONTAR O ABUSO DA MESA, QUANDO

ESTA LÊ EM PLENÁRIO UM PARECER QUE É MERAMENTE OPINATIVO, SEM PREVISÃO

NO REGIMENTO INTERNO DA CASA,  A LEITURA DE PARECER DE ADVOGADO, SENDO

QUE O ÚNICO QUE PODE SER LIDO É O PARECER DAS COMISSÕES, E DISSE QUE NÃO

HÁ  PREVISÃO  NO  REGIMENTO  DE  QUE  UM  PARECER  DE  UM  ADVOGADO  SEJA

ESSENCIAL  PARA  O  ANDAMENTO  PROCESSUAL,  ISTO  POSTO,  AFIRMOU  QUE  ESTA

MATÉRIA TERIA QUE TER TRAMITADO NAS COMISSÕES DA CÂMARA E QUE A COMISSÃO

DE JUSTIÇA E REDAÇÃO, DA QUAL É PRESIDENTE DE FATO, DEVERIA DAR O PARECER.

DECLAROU QUE ESTÁ LHE RESTANDO POUCAS ALTERNATIVAS ALÉM DA DE RECORRER

AO JUDICIÁRIO POR TER O PRESIDENTE, BASEADO NUM PARECER JURÍDICO, QUE É

APENAS OPINATIVO E SEQUER TEM CABIMENTO NO REGIMENTO INTERNO, PORQUE A

FUNÇÃO DO ADVOGADO NA CÂMARA QUANDO É CONSULTADO PELO PRESIDENTE OU

PELAS COMISSÕES,  É DAR O SEU PARECER, POR ISSO, COMETE DE ILEGALIDADE E

ABUSO  DA  AUTORIDADE  DE  PRESIDENTE,  E  REAFIRMOU  QUE  O  PRESIDENTE  NÃO

MANDA  NELE  COMO  VEREADOR,  LEMBRANDO  O  QUE  JÁ  FOI  DITO  NA  SESSÃO

ANTERIOR,  TENDO  O  PRESIDENTE  NÃO  RESPEITADO  A  PRESENÇA  DA  MÃE  DO

VEREADOR NO PLENÁRIO, E DISSE QUE O PRESIDENTE TEM QUE SEGUIR O REGIMENTO

E NÃO PODE ALEGAR DESCONHECIMENTO DO REGIMENTO PARA ADMINISTRAR A CASA.

PEDIU QUE O PRESIDENTE, PEDRO NOGUEIRA, SE ASSESSORE MELHOR COM OS SEUS

ASSESSORES, QUE AFIRMOU SEREM MUITOS, SÓ NA PRESIDÊNCIA SÃO VINTE E UM

CARGOS EM COMISSÃO, PARA NÃO TRANSGREDIR O SEU DIREITO DE VEREADOR LIVRE

PARA FALAR TODAS AS VEZES QUE APONTAR “PELA ORDEM”,  PORQUE VAI DIZER QUE

O  PRESIDENTE  ESTÁ  DESCUMPRINDO  O  REGIMENTO  INTERNO  E  AFIRMOU  QUE  A

DECISÃO  DO  PLENÁRIO  É  RECORRÍVEL  E  RETRATÁVEL,  E  QUE  NÃO  CABE  ANULAR

DECISÃO  DO  PLENÁRIO,  E  DISSE  QUE,  INFELIZMENTE  FOI  VOTO  VENCIDO  E  AS

PESSOAS QUE GOSTAM DE SER TUTELADAS E RECEBEREM ORDEM DO PRESIDENTE

QUE ACEITEM, PORÉM, O VEREADOR NÃO ACEITA E PEDIU QUE FICASSE CONSIGNADO
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EM  ATA  A  CASSAÇÃO  DE  SUA  FALA.  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO

GILMAR NOGUEIRA, AFIRMOU QUE OS VEREADORES FORAM ELEITOS PARA LEGISLAR E

FISCALIZAR E NÃO PARA A ACADEMIA DE LETRAS. AFIRMOU QUE TEM UMA ASSESSORIA

JURÍDICA E PODE DETERMINAR O ANDAMENTO DOS TRABALHOS. FALOU QUE HÁ UM

ANO  E  MEIO  CONVIVE  NO  LEGISLATIVO  COM  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  E  O

RESPEITA MUITO, CONTUDO, NÃO ESTÁ SE SENTINDO RESPEITADO PELO VEREADOR E

DISSE QUE VAI EXIGIR O RESPEITO NOS TRABALHOS ENQUANTO FOR O PRESIDENTE

DA CÂMARA. EM SEGUIDA OS VEREADORES FORAM CHAMADOS PARA NOMINAR SEUS

VOTOS  PARA  A  COMPOSIÇÃO  DAS  COMISSÕES  PERMANENTES  PARA  A  SESSÃO

LEGISLATIVA  NO  ANO  DE  2014.  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  SOLICITOU  QUE  O

ASSESSOR JURÍDICO DA CÂMARA SE RETIRASSE DO PLENÁRIO PORQUE ESTE NÃO

PODIA ASSESSORAR O VEREADOR ROBERTO MOTA NO RECINTO DO PLENÁRIO SEM

AUTORIZAÇÃO. O VEREADOR ROBERTO MOTA AFIRMOU QUE O ASSESSOR JURÍDICO

FOI  CHAMADO  POR  ELE  E  DISSE  QUE  NUNCA  VIU  EM  TODOS  OS  ANOS  DE  SEUS

MANDATOS  UM  DESRESPEITO  DESTES  DE  UM  COLEGA  VEREADOR.  FORAM

DESIGNADOS ESCRUTINADORES OS VEREADORES JOSUÉ KERSTEN, ESMAEL PADILHA

E VANDERLEI  DE OLIVEIRA. APÓS SUSPENSÃO DA SESSÃO POR DEZ MINUTOS PARA

RESOLUÇÃO  DE  IMPASSE  NO  RESULTADO  DA  COMPOSIÇÃO  DAS  COMISSÕES  O

PRESIDENTE HOMOLOGOU O SEGUINTE RESULTADO, COM FUNDAMENTO NO ARTIGO 58

DA CONSTITUIÇÃO FEDERAL,  ARTIGO 29,  INCISO III,  E  ARTIGO 32,  INCISO IX  DA LEI

ORGÂNICA  DO  MUNICÍPIO  DE  ARAUCÁRIA  E  ARTIGO  47  DO  REGIMENTO  INTERNO:

COMISSÃO  DE  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO  –  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA  (PSDB),  VANDERLEI

FRANCISCO DE OLIVEIRA (DEM) E PEDRO FERREIRA DE LIMA (PMDB);  COMISSÃO DE

FINANÇAS E ORÇAMENTO – ALEX LUIZ NOGUEIRA (PSDB) E PEDRO FERREIRA DE LIMA

(PMDB) E VANDERLEI FRANCISCO DE OLIVEIRA (DEM); COMISSÃO DE EDUCAÇÃO E BEM

ESTAR SOCIAL – WILSON ROBERTO DAVID MOTA (PROS), ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO (PTN) E JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN (PT); COMISSÃO DE OBRAS E SERVIÇOS

PÚBLICOS – PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO (SDD),  ESMAEL ANTÔNIO FERREIRA

PADILHA  (PSL)  E  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI  (PP);  COMISSÃO  DE  CIDADANIA  E

SEGURANÇA  PÚBLICA  –  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  (SDD),  ALEXANDRE

GOTFRID (PT)  E FRANCISCO CARLOS CABRINI  (PP);  E COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO

AMBIENTE – JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN (PT), ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO

(PTN)  E  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA  (PROS).  O  VEREADOR  PAULO  HORÁCIO

PROTESTOU  DIZENDO  QUE  ESTE  NÃO  É  O  RESULTADO  DA  ELEIÇÃO  E  QUE  O
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PRESIDENTE  NÃO  PODE  HOMOLOGÁ-LO  PORQUE  NÃO  TEM  FUNDAMENTO  NO

REGIMENTO INTERNO, PEDINDO QUE ISTO FOSSE CONSIGNADO EM ATA PELO USO DE

UM FUNDAMENTO QUE NÃO EXISTE NO REGIMENTO INTERNO. O SENHOR PRESIDENTE

RESPONDEU AO VEREADOR PAULO HORÁCIO QUE DEPOIS ESTE PODERÁ RECORRER À

JUSTIÇA PELO SEU DIREITO. EM SEGUIDA SUSPENDEU A SESSÃO PARA A ESCOLHA

DOS PRESIDENTES DAS COMISSÕES PELOS SEUS COMPONENTES. RETORNANDO AOS

TRABALHOS FOI PROCLAMADO, APÓS A RECONTAGEM DOS VOTOS, COM O CRITÉRIO

FUNDAMENTADO NO REGIMENTO INTERNO DO DESEMPATE PARA AS COMISSÕES PELO

MAIOR NÚMERO DE VOTOS OBTIDOS NA ELEIÇÃO PARA VEREADOR, O RESULTADO DA

COMPOSIÇÃO, COM A NOMINAÇÃO DOS PRESIDENTES DAS COMISSÕES PERMANENTES

QUE  FORAM  ESCOLHIDOS,  COMO  SEGUE:  COMISSÃO  DE  JUSTIÇA  E  REDAÇÃO  –

PRESIDENTE  ALEX  LUIZ  NOGUEIRA  (PSDB),  MEMBROS  VANDERLEI  FRANCISCO  DE

OLIVEIRA  (DEM)  E  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  (PMDB);  COMISSÃO  DE  FINANÇAS  E

ORÇAMENTO  –  PRESIDENTE  VANDERLEI  FRANCISCO  DE  OLIVEIRA  (DEM);  MEMBROS

ALEX  LUIZ  NOGUEIRA  (PSDB)  E  PEDRO  FERREIRA  DE  LIMA  (PMDB);  COMISSÃO  DE

EDUCAÇÃO  E  BEM  ESTAR  SOCIAL  –  PRESIDENTE  WILSON  ROBERTO  DAVID  MOTA

(PROS), MEMBROS ADRIANA COCCI DE MORAES CASTRO (PTN) E JOSUÉ DE OLIVEIRA

KERSTEN  (PT);  COMISSÃO  DE  OBRAS  E  SERVIÇOS  PÚBLICOS  –  PAULO  HENRIQUE

AREIAS  HORÁCIO  (SDD),  ESMAEL  ANTÔNIO  FERREIRA  PADILHA  (PSL)  E  FRANCISCO

CARLOS CABRINI (PP), SEM INDICAÇÃO DE PRESIDENTE; COMISSÃO DE CIDADANIA E

SEGURANÇA  PÚBLICA  –  PAULO  HENRIQUE  AREIAS  HORÁCIO  (SDD),  ALEXANDRE

GOTFRID (PT) E FRANCISCO CARLOS CABRINI (PP), SEM INDICAÇÃO DO PRESIDENTE; E

COMISSÃO DE SAÚDE E MEIO AMBIENTE – PRESIDENTE ADRIANA COCCI DE MORAES

CASTRO  (PTN),  MEMBROS  JOSUÉ  DE  OLIVEIRA  KERSTEN  (PT)  E  WILSON  ROBERTO

DAVID MOTA (PROS).  NA SEQUÊNCIA PASSOU-SE AO PROCESSO DE VOTAÇÃO PARA

ESCOLHA DO SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE DA MESA, TENDO EM VISTA A RENÚNCIA DO

VEREADOR PAULO HENRIQUE AREIAS HORÁCIO DO REFERIDO CARGO. APÓS VOTAÇÃO

ABERTA, E TENDO COMO ESCRUTINADORES OS VEREADORES ADRIANA COCCI, PEDRO

FERREIRA  DE LIMA E FRANCISCO  CABRINI,  OBTEVE-SE O SEGUINTE RESULTADO:  O

VEREADOR  FRANCISCO  CARLOS  CABRINI  RECEBEU  CINCO  VOTOS  E  O  VEREADOR

JOSUÉ DE OLIVEIRA KERSTEN RECEBEU SEIS VOTOS, SENDO ELEITO PARA O CARGO

DE  SEGUNDO  VICE-PRESIDENTE  DA  MESA  DA  CÂMARA  MUNICIPAL  DE  ARAUCÁRIA.

FINDADA  A  ORDEM  DO  DIA,  FEZ  USO  DA  PALAVRA  NO  ESPAÇO  DESTINADO  À

EXPLICAÇÃO PESSOAL, COMO PRIMEIRO INSCRITO, O VEREADOR PAULO HORÁCIO QUE
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COMENTOU  SER  UM  ABSURDO  TOTAL  O  QUE  ACONTECEU  NESTA  SESSÃO  E

REGISTROU  SEU  PEDIDO  DA  DEGRAVAÇÃO  DA  SESSÃO  DO  DIA  DEZESSETE  DE

FEVEREIRO DE 2014 E DA SESSÃO DE HOJE, NA ÍNTEGRA E DENUNCIAR QUE FORAM

ADOTADOS CRITÉRIOS DIFERENTES  BASEADOS  NO  MESMO  PRINCÍPIO,  PORQUE  NA

ELEIÇÃO  DE  HOJE  FICARAM  SETE  VEREADORES  FORA  DAS  COMISSÕES  E  DAÍ  FOI

ADOTADO A LEITURA DE UM PARECER DO ADVOGADO DA CASA, QUE NÃO TRAMITOU

NAS  COMISSÕES,  E  NÃO  FOI  USADO  O  MESMO  CRITÉRIO  E  AFIRMOU  QUE  SE

SURPREENDE QUE OS FUNCIONÁRIOS DE CARREIRA DESTA CASA,  QUE NÃO DEVEM

OBRIGAÇÃO  A QUEM A COMANDA E  SIM À  POPULAÇÃO  DE ARAUCÁRIA  ACEITAREM

MANSAMENTE  E,  COMO  TEM  DITO,  BOVINAMENTE  O  RESULTADO  QUE  AFIRMA  NÃO

ACEITAR  PORQUE  SÃO  CRITÉRIOS  DIFERENTES  QUE  CARACTERIZAM  SIM

PERSEGUIÇÃO POLÍTICA E UM ATAQUE VEEMENTE AO PREFEITO MUNICIPAL, A BASE DO

GOVERNO NA CÂMARA, E ANUNCIOU QUE CONTINUA COMO LÍDER DO GOVERNO, COM

UMA  POSIÇÃO  DIFERENTE,  ALÉM  DE  LÍDER  SERIA  ADVOGADO  DO  PREFEITO  E  DO

GOVERNO NAS AÇÕES DESTA CÂMARA E MAIS DO QUE ISSO, ALGUMAS MATÉRIAS QUE

OUTROS VEREADORES  TENHAM  MAIOR COMPETÊNCIA  COMO A  SAÚDE,  APESAR DE

SER  VEEMENTEMENTE  FAVORÁVEL  À  UMA  INVESTIGAÇÃO  DO  PPS,  SOB  RISCO  E

RESPONSABILIDADE CORAJOSA DO VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, E AFIRMOU QUE O

PREFEITO PODE NO OFÍCIO ENVIADO INDICAR QUE GOSTARIA DE QUE O LÍDER FOSSE

UM  DETERMINADO  VEREADOR,  COMO  POR  EXEMPLO,  NA  ÁREA  DE  EDUCAÇÃO  O

VEREADOR  ALEXANDRE  GOTFRID  OU DA  AGRICULTURA OU ESPORTE O VEREADOR

ROBERTO  E  POR  ISSO  CONTINUA  NA  LIDERANÇA.  FALOU  TAMBÉM  QUE  EM  SEU

MANDATO HÁ UM CASTELO DE INSEGURANÇA QUE RONDA SEU MANDATO E SUA VIDA

PESSOAL, OBJETIVAMENTE EM RELAÇÃO À DESCONFIANÇA QUE TEMEM RELAÇÃO A UM

SUPOSTO RASTREAMENTO DAS LIGAÇÕES TELEFÔNICAS DE SEU GABINETE, TANTO DO

TELEFONE CELULAR CORPORATIVO QUANTO DO FIXO DA CÂMARA, SITUAÇÃO QUE JÁ

REPRESENTOU E  PEDIU  DEFESA  E PROTEÇÃO  POLICIAL,  INCLUSIVE NO MINISTÉRIO

PÚBLICO,  CONTUDO,  PEDIU QUE OS ATENDIMENTOS DE SEU GABINETE NÃO SEJAM

MAIS MONITORADOS PELA RECEPÇÃO DA CÂMARA EM RELATÓRIOS ESTATÍSTICOS DA

CÂMARA DE QUANTAS PESSOAS FORAM ATENDIDAS POR SEU GABINETE, BEM COMO

EM  RELAÇÃO  À  CHAVE  DE  SEU  GABINETE DA  QUAL  NÃO  AUTORIZA  QUE NINGUÉM

TENHA CÓPIA, POIS JÁ ENCONTROU A LIXEIRA REVOLVIDA, COM A DESCULPA DE QUE A

CHAVE  PERMANEÇA  COM FUNCIONÁRIOS DA EMPRESA  TERCEIRIZADA  QUE PRESTA

SERVIÇOS DE LIMPEZA NA CÂMARA, SITUAÇÕES QUE JÁ SOLICITOU PROVIDÊNCIAS À
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DIRETORIA  GERAL  DA  CASA,  BEM  COMO,  JÁ  FALOU  COM  O  DIRETOR  JURÍDICO  DA

CÂMARA, DOUTOR SAMUEL ALMEIDA DA SILVA, QUE CONTINUA RESPEITANDO COMO

EXCELENTE ADVOGADO, POIS O INDICOU PARA O CARGO E COM A DOUTORA LEILA

KICHISE, QUE É TAMBÉM SUA ADVOGADA NESTA CASA E DE SEU MANDATO, PARA QUE

ELA CUMPRA A PRERROGATIVA DE TER SIDO CONCURSADA, RECEBENDO UM JUSTO

SALÁRIO PARA AJUDAR A DEFENDÊ-LO NESTAS SITUAÇÕES E AFIRMOU QUE MESMO A

CÂMARA  TENDO  ADVOGADO  CONCURSADO,  COM  ATRIBUIÇÃO  EXPLÍCITA  EM  LEI,

CONTRATA E PAGA MENSALMENTE O INSTITUTO GAMMA DE ASSESSORIA A ÓRGÃOS

PÚBLICOS PARA ESTE INSTITUTO EMITIR PARECER NA CÂMARA MUNICIPAL E NÃO FAZ

MENÇÃO DE MANEIRA ALGUMA QUE EM MOMENTO ALGUM DO PROCESSO LEGISLATIVO

O  ADVOGADO  DÁ  PARECER  VINCULANTE,  ELE  DÁ  OPINATIVO  QUANDO  ASSIM  A

COMISSÃO PERMANENTE REQUISITA, NÃO TEM NEM QUE PASSAR PELO JURÍDICO E SIM

APENAS ELE APOIAR, ENTÃO PEDIU QUE OS ADVOGADOS DA CÂMARA O DEFENDAM,

GARANTINDO-LHE  O  DIREITO  LIVRE  DE  EXERCER  SEU  MANDATO  SEM  ESTAR  COM

MEDO DE ALGUÉM SABER PARA QUEM TELEFONOU E FICAR ANOTANDO NA LISTA DE

LIGAÇÕES  TELEFÔNICAS  OU  QUEM  FOI  ATENDIDO  PELO  GABINETE.  CONCLUINDO.

COMO  SEGUNDO  INSCRITO,  O  VEREADOR  ESMAEL  PADILHA  DESCULPOU-SE  COM  A

PLATEIA PELOS ACONTECIMENTOS NAS ÚLTIMAS SESSÕES DA CÂMARA, QUE DESDE

OS MANDATOS ANTERIORES NUNCA SE VIU O QUE ESTÁ ACONTECENDO ULTIMAMENTE

NA CÂMARA, E AFIRMOU QUE FICA CHATEADO POR ESTE FATOS QUE PODERIAM SER

RESOLVIDOS INTERNAMENTE E ACHOU QUE POR NÃO TER SIDO LEITO PARA NENHUMA

COMISSÃO NA ELEIÇÃO ANTERIOR ALGUM VEREADOR PODERIA TER LHE CEDIDO UMA

VAGA EM ALGUMA COMISSÃO, O QUE NÃO OCORREU E CHEGOU-SE A ESTA ELEIÇÃO

COM NOMES JÁ COMBINADOS, BASEADO QUE QUEM ASSUMIRIA SERIA O MAIS VOTADO,

POR ISSO, CUMPRIU O COMBINADO. PARABENIZOU O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN PELA

ELEIÇÃO DE SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, AFIRMANDO QUE AGORA O PREFEITO TEM

UM LÍDER DO PT, E ESPERA QUE FAÇA UM BM TRABALHO. COMENTOU QUE AGORA O

VEREADOR JOSUÉ TERÁ QUE EXPLICARÃO PREFEITO O APOIO DADO À DENÚNCIA DO

PPS  NA  CÂMARA  A  RESPEITO  DE  CONTRATOS  EMERGENCIAIS  DA  PREFEITURA  E

TIVERAM NO LEGISLATIVO SEIS VOTOS PELA ACEITAÇÃO DA INVESTIGAÇÃO DO PPS E,

NO ENTANTO, NA MESMA SEMANA A CÂMARA CELEBROU UM CONTRATO EMERGENCIAL

E DISSE QUE O PRESIDENTE É SEMPRE O RESPONSÁVEL PELA ADMINISTRAÇÃO QUE

FAZ.  DISSE  QUE  NÃO  ACEITA  QUE  UM  “OFFICE  BOY”  VENHA  NA  CÂMARA  PEDIR

INFORMAÇÕES CONTRA O PREFEITO MUNICIPAL, O QUE CONSIDERA UM DESRESPEITO.
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PARABENIZOU  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  PELA  ELEIÇÃO  DE  SEGUNDO-VICE-

PRESIDENTE E DISSE TER CERTEZA QUE VAI RESOLVER MUITO BEM ESTA QUESTÃO.

SOBRE  A  ELEIÇÃO  DAS  COMISSÕES,  REITEROU  PEDIDO  DE  DESCULPAS  AOS

PRESENTES PELAS ATRIBULAÇÕES E AFIRMOU QUE NÃO VOTARIA CONTRÁRIO AO QUE

JÁ  HAVIA  VOTADO  ANTERIORMENTE  E  PARABENIZOU  AOS  VEREADORES  QUE  O

APOIARAM NA QUESTÃO DE CEDER-LHE UMA VAGA NA COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES

E DISSE QUE AGORA DEVE SER TOCADO O BARCO PORQUE ARAUCÁRIA PRECISA DO

APOIO DOS VEREADORES E TEM CERTEZA QUE OS VEREADORES ENTENDEM QUE O

GRANDE  PARTIDO  É  A  CIDADE  DE  ARAUCÁRIA.  COMO  TERCEIRO  INSCRITO,  O

VEREADOR PEDRO FERREIRA DE LIMA PARABENIZOU O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN E

DESEJOU-LHE SUCESSO NA NOVA EMPREITADA COMO SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, E

TAMBÉM  QUESTIONOU  A  RESPEITO  DA  ELEIÇÃO  REALIZADA  NESTA  SESSÃO,

MANIFESTANDO SUA RECLAMAÇÃO A RESPEITO DO RESULTADO, PORQUE O MESMO

ERA  O  ESPERADO  PARA  A  COMPOSIÇÃO  DAS  COMISSÕES.  LEMBROU  QUE  OS

VEREADORES NÃO RESPONDEM PELA CÂMARA E SIM APENAS O PRESIDENTE É QUEM

RESPONDE PELA CASA E,  POR ISSO, TEM PODERES PARA TOMAR SUAS DECISÕES.

COMO  QUARTO  INSCRITO,  O  VEREADOR  FRANCISCO  CABRINI  AGRADECEU  AOS

VEREADORES  QUE  DEPOSITARAM  SEU  VOTO  DE  CONFIANÇA  NA  ELEIÇÃO  PARA

SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE, CONTUDO PARABENIZOU O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN

PELA  ESCOLHA.  DEIXOU  UM  ABRAÇO  PARA  O  SECRETÁRIO  MUNICIPAL  DE  OBRAS,

CLODOALDO PINTO JÚNIOR, COM O QUAL TERÁ UMA REUNIÃO AMANHÃ E AFIRMOU QUE

O ATENDIMENTO MELHOROU BASTANTE PARA A POPULAÇÃO E LEMBROU QUE SE O

SECRETÁRIO  PUDER  ATENDER  OS  VEREADORES  TAMBÉM  TERÃO  CONDIÇÕES  DE

REIVINDICAR  A FAVOR DA POPULAÇÃO,  ESPECIALMENTE À COMUNIDADE  DO TIETÊ,

QUE ENFRENTOU MUITOS PROBLEMAS NO ATENDIMENTO. TAMBÉM MANIFESTOU SUA

RECLAMAÇÃO EM RELAÇÃO À ELEIÇÃO PARA AS COMISSÕES DE HOJE, CONSIDERANDO

QUE  FORAM  ADOTADOS  CRITÉRIOS  DIFERENTES,  QUE  NÃO  FORAM  USADOS  NA

ELEIÇÃO DA SESSÃO ANTERIOR. COMO QUINTO INSCRITO, O VEREADOR ALEXANDRE

GOTFRID  AGRADECEU  AO  SECRETÁRIO  CLODOALDO  POR  TER  ATENDIDO

REIVINDICAÇÃO ANTIGA DE REFORMA DA PONTE DO PARQUE CACHOEIRA, QUE JÁ ESTÁ

SENDO QUASE CONCLUÍDA E TAMBÉM FALOU SOBRE SEU REQUERIMENTO  A RESPEITO

DE  UM PARQUE INFANTIL NA REGIÃO DE CAMPESTRE E DISSE QUE REALMENTE A

REGIÃO  CARECE  DE  ESPAÇOS  DE  LAZER  PARA  AS  CRIANÇAS.  TAMBÉM  FEZ  SUA

RECLAMAÇÃO EM RELAÇÃO AOS CRITÉRIOS QUE FORAM USADOS NA ELEIÇÃO PARA AS
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COMISSÕES DE HOJE, TODAVIA AFIRMOU QUE VAI TOMAR SUAS PROVIDÊNCIAS PARA

ENTENDER O QUE REALMENTE ACONTECEU.  COMO SEXTO INSCRITO,  O  VEREADOR

VANDERLEI DE OLIVEIRA AFIRMOU QUE ESTÁ ABISMADO COM AS OCORRÊNCIAS NESTA

SESSÃO E DESCULPOU-SE COM AS PESSOAS QUE ACOMPANHAM A SESSÃO, INCLUSIVE

PELA  INTERNET,  E  DISSE  QUE  APESAR  DE  OS  VEREADORES  ESTAREM  TENTANDO

PASSAR  A  MELHOR  IMAGEM POSSÍVEL  DOS TRABALHOS,  PODE SER QUE ALGUMAS

PESSOAS  QUE ACOMPANHAM  A  SESSÃO  NÃO  ESTEJAM ENTENDENDO  O QUE ESTÁ

ACONTECENDO.  EM  RELAÇÃO  AO  SUPOSTO  MONITORAMENTO  RELATADO  PELO

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO,  AFIRMOU  QUE  É  PREOCUPANTE  E  DISSE  QUE  UMA

INVESTIGAÇÃO  DEVERÁ  SER  FEITA  PARA  APURAÇÃO  DOS  FATOS  PARA  TRAZER

TRANQUILIDADE A TODOS.  AFIRMOU QUE NÃO ACREDITA QUE ALGUMA VEZ HOUVE

ALGUM  TIPO  DE  MONITORAMENTO  DE  LIGAÇÕES  DOS  VEREADORES,  MESMO  EM

MANDATOS ANTERIORES. COMENTOU SOBRE A FALTA DE SEGURANÇA DA CIDADE QUE

SE INTENSIFICOU ULTIMAMENTE COM ASSASSINATOS EM BAIRROS DO MUNICÍPIO, BEM

COMO, TIROTEIOS PELA CIDADE, E DISSE QUE OS VEREADORES DEVEM SE UNIR PARA

REIVINDICAR PROVIDÊNCIAS DO GOVERNO DO ESTADO. COMO SÉTIMO INSCRITO, O

VEREADOR  ROBERTO  MOTA  PARABENIZOU  O  VEREADOR  JOSUÉ  KERSTEN  PELA

ELEIÇÃO  PARA  SEGUNDO-VICE-PRESIDENTE  DA  MESA  DA  CÂMARA  E  COMENTOU

SOBRE AS ATITUDES TOMADAS PELA PREFEITURA A RESPEITO DO PAGAMENTO DE

DESPESAS DE TRANSPORTE PARA OUTRO MUNICÍPIO,  BEM COMO NA QUESTÃO DO

HOSPITAL MUNICIPAL E DISSE QUE O ERRO FOI COMETIDO EM GESTÃO PASSADA, PELO

SENHOR  HAROLDO,  COM  UM  SERVIÇO  SEM  CONTRATO E,  AINDA,  O  CASO  DE  UMA

MENINA  CUJO  NOME  CONSTAVA  MAIS  DE  CEM  VEZES  COMO  SENDO  ATENDIDA.

AFIRMOU QUE TAMBÉM NÃO PAGARIA POR UM SERVIÇO QUE É PRESTADO SEM TER

SIDO EFETIVADO UM CONTRATO E, POR ISSO, PEDIU À PREFEITURA QUE MONTASSE

UMA  PÁGINA  NO  “FACEBOOK”  COM  AS  DIVULGAÇÕES  OFICIAIS  NA  REDE   SOCIAL.

AFIRMOU  QUE  COMO  PRIMEIRO  ATO  SEU  NA  PRESIDÊNCIA  DA  COMISSÃO  DE

EDUCAÇÃO  É  A  CONVOCAÇÃO  DE  UMA  AUDIÊNCIA  PÚBLICA  PARA  DISCUTIR  A

DEVOLUÇÃO DO ENCARGO QUE O MUNICÍPIO  TEM DO ENSINO DA QUARTA À NONA

SÉRIE, QUE NUNCA MAIS TEVE OS REPASSES QUE ERAM FEITOS PELO GOVERNO DO

ESTADO E DISSE A PREFEITURA NÃO PODE PAGAR OS AVANÇOS FUNCIONAIS  POR

ESTE TIPO DE RECURSO DEVIDO QUE NÃO VEM. DECLAROU QUE O HOSPITAL ESTÁ

PRESTES A FECHAR, PODENDO O POVO SER PRIVADO DESTE SERVIÇO ESSENCIAL E

APOIA A PREFEITO NA EQUAÇÃO DESSAS QUESTÕES EVITANDO A REPROVAÇÃO DAS
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CONTAS DO PREFEITO OLIZANDRO NO TRIBUNAL DE CONTAS, A EXEMPLO DO QUE JÁ

OCORREU COM O EX-PREFEITO ALBANOR. COMO OITAVO INSCRITO O VEREADOR ALES

NOGUEIRA PARABENIZOU O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN PELA ELEIÇÃO E O VEREADOR

PAULO  HORÁCIO  PELO  TRABALHO  DESENVOLVIDO  OCUPANDO  A  SEGUNDA-VICE-

PRESIDÊNCIA  SENDO  UM  GRANDE  COMPANHEIRO.  COMENTOU  SOBRE  A  SUPOSTA

EXISTÊNCIA  DE  GRUPO  CONTRÁRIO  AO  PREFEITO  E  AFIRMOU  QUE  ISSO  NÃO  É

VERDADEIRO, POIS A PRINCIPAL INTUITO DE TODOS OS VEREADORES E DO PREFEITO É

TRABALHAR  EM  PROL  DE  TODA  A  POPULAÇÃO  DE  ARAUCÁRIA  E  DECLAROU  QUE

ESTANDO À FRENTE DE COMISSÕES NESTA CASA NÃO IMPORÁ NENHUMA DIFICULDADE

NA TRAMITAÇÃO DE PROJETOS DE LEI DO PREFEITO QUE BENEFICIEM O MUNICÍPIO,

TRABALHANDO EM PARCERIAS PENSANDO NA ATUAL SITUAÇÃO DO MUNICÍPIO  QUE

ESTÁ  PASSANDO  POR  DIFICULDADES  QUE  MUITAS  VEZES  JÁ  VEM  DE  OUTRAS

GESTÕES,  EVIDENCIANDO  O  CASO  DO  HOSPITAL  E  DO  TRANSPORTE COLETIVO  DE

CONTENDA. COMO NONO INSCRITO, O VEREADOR JOSUÉ KERSTEN, COMENTOU SOBRE

AS ELEIÇÕES REALIZADAS, LEMBRANDO QUE SÓ FOI CONSTATADO A AUSÊNCIA DE UM

VEREADOR  NA  COMPOSIÇÃO  DAS  COMISSÕES  E  DISSE  QUE  HOJE  TAMBÉM  ESTE

PROBLEMA SE REPETIU E AFIRMOU QUE O PRESIDENTE TOMOU A DECISÃO DE DAR

CONTINUIDADE AO PROCESSO PORQUE O MUNICÍPIO NÃO PODE PARAR POIS EXISTEM

MUITOS  PROJETOS  AINDA  EM  TRAMITAÇÃO  QUE  SÃO  IMPORTANTES  PARA  A

ADMINISTRAÇÃO,  POR  ISSO,  DEVE  SER  BUSCADA  A  HARMONIA  E  JUSTIFICOU  AEU

APOIO À INVESTIGAÇÃO APONTADA PELO PPS PORQUE NÃO TEM DÚVIDA NENHUMA DE

QUE  O  PREFEITO  OLIZANDRO  TRANQUILAMENTE  COMPROVARIA  O  CARÁTER

EMERGENCIAL  DOS  CONTRATOS  QUE  FORAM  FIRMADOS.  E  NÃO  HAVENDO  MAIS

ORADORES  INSCRITOS,  O  SENHOR  PRESIDENTE,  VEREADOR  PEDRO  NOGUEIRA

COMENTOU QUE O COMPROMISSO DO SEU GRUPO POLÍTICO É FAZER A DIFERENÇA NA

ADMINISTRAÇÃO DA CIDADE E AFIRMOU QUE MANTEM O CARINHO E RESPEITO PELO

VEREADOR  PAULO  HORÁCIO  E  NÃO  ENTENDE  O  QUE  ESTÁ  OCORRENDO  COM  O

VEREADOR.  DECLAROU  QUE  NINGUÉM  NA  CÂMARA  É  CONTRÁRIO  AO  PREFEITO,

TODAVIA, NÃO É REFÉM DE NINGUÉM E QUE TEM INDEPENDÊNCIA PARA LEGISLAR E

ADMINISTRAR O LEGISLATIVO E DISSE QUE UMA DECISÃO ERA NECESSÁRIA PARA QUE

A  CÂMARA  NÃO  FOSSE  JOGADA  CONTRA  A  POPULAÇÃO.  ANUNCIOU  CONVOCAÇÃO

PARA SESSÕES EXTRAORDINÁRIAS NOS DIAS VINTE E SEIS E VINTE E SETE DESTE MÊS,

ÀS DEZ HORAS E TRINTA MINUTOS PARA VOTAÇÃO DE PROJETOS IMPORTANTES QUE

NÃO PODEM FICAR PARADOS, INCLUSIVE DE IMPORTÂNCIA PARA A CÂMARA E PEDIU
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DESCULPAS A TODOS PELAS ATITUDES TOMADAS NA CONDUÇÃO DESTA SESSÃO E

CONVIDOU A TODOS PARA A AUDIÊNCIA PÚBLICA PARA PRESTAÇÃO DE CONTAS DA

ADMINSITRAÇÃO MUNICIPAL, NO PRÓXIMO DIA VINTE E SEIS, ÀS DEZENOVE HORAS, NA

CÂMARA. AGRADECEU A PRESENÇA DE TODOS,  AS BÊNÇÃOS E A PROTEÇÃO DE DEUS

E DECLAROU ENCERRADA A SESSÃO. 


